

Y cuando el príncipe le respondió: «No te conozco», hayó de aquel lugar.

Teléfono n.º 27—Oficinas: Conquistador, 30

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

Un mes 3
Extranjero (trimestre) . . . 10
Número suelto 10
Ed. atrasado 15

Las colonias escolares



Las colonias de altura, de niños y niñas, en la plaza de Cort, a su regreso, cantando coros ante la casa consistorial.

El mendigo hechicero (Cuento)

Muchos años hace vivía un sultán que, por su desgracia, no logró tener descendencia. Entristecido y apesadumbrado, dió en emprender largos viajes en compañía de su primer ministro. Un día, al límite de una de aquellas excursiones, se les apareció un mendigo, que les saludó diciendo: «¡A ti te guarde, oh, sultán! Si sabes que soy sultán, bien puedes saber averiguar el psar que me acongoja—conséptalo el monarca. El mendigo replicó: «Toma esta manzana, da de comer la mitad a la sultana y cómetela tú la otra mitad. En segunda tendrás un hijo; pero en cuanto el príncipe llegue a la edad de veinte años, me pertenecerá. Y, dicho esto, desapareció. Transcurrió tiempo, y regresando el sultán a Palacio se dispuso a cumplir las instrucciones del mendigo. Dió a comer la mitad de la referida fruta a la sultana y engulló la otra mitad. Meses más tarde, según había predicho el hechicero, la sultana tuvo un hijo, y el padre ordenó que se celebraran grandes fiestas en todo el reino. Cuando el niño friso en los cinco años pusiéronle un preceptor que le enseñara a leer y escribir. A los trece de su edad, hacía excursiones y tomaba parte en las grandes cacerías. Cuando estaba a punto de cumplir los veinte, decidió el sultán, ávido de descendencia y deseoso de transmitir la corona, casar a su hijo. Con la premura del caso se buscó escrupulosamente la princesa que habían de elegir como esposa. Ya el día de la boda, y cuando con todos los invitados se comenzó a celebrar la ceremonia, apareció súbitamente el mendigo, que cogió al novio y lo trasportó a la falda de una montaña. Una vez allí, díjole al príncipe: «¡La paz sea contigo! Y desapareció. Poseído del espanto consiguiente, el joven miró a su alrededor y no vio a nadie más que tres palomas que volaban hacia un arroyuelo y que de repente se convirtieron en tres preciosas doncellas que se disponían a entrar en el agua a bañarse. Promptamente dos de ellas salieron del agua, recobraron su primitiva forma de palomas y echaron a volar. La tercera, al salir del arroyo se llegó al príncipe y le preguntó cómo había podido llegar hasta allí. «Un mendigo hechicero me trajo a este sitio. La doncella respondió: «Ese mendigo es mi padre. Cuando venga te cogerá de los cabellos y te azotará con un látigo después de atarte a ese árbol. El se preguntará: «¿Me conoces?», y tú debes únicamente responder: «No te conozco». Y tras hacer esta advertencia, la doncella tomó forma de paloma y salió volando, como las anteriores. Pronto vio el príncipe acercarse al hechicero con un látigo en la mano. Asíó al joven, lo ató de los cabellos a un árbol y le preguntó:

«¿Me conoces? Y cuando el príncipe le respondió: «No te conozco», hayó de aquel lugar. Durante tres días el cuerpo del príncipe estuvo amoratado con las huellas de las ligaduras. Cuando el mendigo, se convenció de que no le hacía proferir más palabras, le dejó libre. Paseóse un día, cuando se le apareció una paloma, que le dijo: «Ten este pájaro y llévalo contigo. Cuando mi padre te pregunte a cuál doncella quieres, respóndele señalándome a mí. Si no pudieras reconocermé, le dirás: «Deseo a la joven sobre la cual se pose este pájaro». Y diciendo esto, hayó volando la paloma. Al día siguiente vino el hechicero con las tres doncellas, preguntando al príncipe cuál de ellas le gustaba más. El joven replicó que aquella sobre la cual se detuviera el pájaro que tenía en la mano. Echada a volar el ave, se posó sobre la joven que le había dado instrucciones. Esta le fué concedida en matrimonio, pero sin el consentimiento de la madre que no se hallaba presente. Cuando el príncipe y la doncella iban paseando, poco tiempo después, vieron venir hacia ellos a la madre. La doncella dió un pantapié al príncipe, que se convirtió en un hermoso jardín, y dando otro en el suelo quedó ella transformada en jardinero. Al llegar la madre interrogó a éste: «¿Has visto pasar por aquí a una doncella con un joven? La doncella respondió: «Los talipanes rojos no se han abierto todavía; los capullos son muy pequeños. La bruja, que bruja era al cuento la madre, volvió a decir: «No te pregunto por los talipanes, sino por una doncella y un joven. Pero la niña contestó: «No, no tengo espinacas; hasta lo menos dentro de un mes no estarán en sazón. Viendo que no la entendía, la vieja siguió su camino. Cuando la bruja desapareció, volvieron el príncipe y la doncella a recobrar su primitiva forma: Siguiéron paseando; la bruja volvió pasos atrás y, viéndolos juntos, se fué hacia ellos. La doncella también vió a su madre; dió una nueva patada y con virtió al príncipe en un horro de pan y ella se transformó en panadero. La madre llegó y preguntó: «Panadero, ¿has visto pasar a una doncella con un joven? «El pan no está todavía; acabo de amasarlo. Vuelva dentro de una hora y acaso le pueda dar a ganar. «No pregunto por el pan, sino por una doncella y un joven que deben haber pasado por aquí. «¡Ah, ya lo creo! No tardará en poderse comer. La vieja se marchó, y otra vez recobraron su ser la doncella y el príncipe, que prosiguieron su camino. Por tercera vez la madre volvió la vista y distinguió a los amantes. Pero la doncella lo notó, y convirtió al príncipe en una laguna y

a ella en un pato que nadaba en sus aguas. Cuando la vieja llegó a la laguna, el pato había ido nadando a toda prisa hasta ganar la orilla opuesta. Viendo la bruja que no podía pasar, se volvió a su camino. Sorteando el peligro, recobraron su forma príncipe y doncella. Siempre caminando, llegaron a la casa del mendigo, donde la joven rogó a su padre condujera a palacio al príncipe. El brujo no lo quiso hacer, y entonces terminaron los dos jóvenes, hasta que, llegando a las cercanías de la ciudad, el príncipe fué a palacio por un coche, en el cual conduciría a la doncella. Pero viendo que el príncipe no volvía, se trasladó en paloma, voló hasta el palacio y entró por una ventana, posándose en el hombro del joven. Esta le dió un beso, y en el acto se transformó en una hermosa doncella. El sultán los casó y fueron muy felices, viviendo prósperos y largos años. MAHOMET BEN OSMAN.

Notas de la Alcaldía

Siendo la época presente propia para la vacunación y revacunación y atendiendo a las convenientes prescripciones sanitarias de esta población, el señor Oliver Roca ha dispuesto la publicación de un bando que se fijará en breve en los sitios de costumbre, recordando al vecindario la obligación que tiene de dar exacto cumplimiento a los preceptos legales que al efecto señala la ley de Sanidad. Ayer visitó al Alcalde señor Oliver Roca el señor Mon y Ponsal, Inspector del Retiro Obrero Obligatorio, con objeto de recabar el apoyo de esta Alcaldía para la inscripción de todos los empleados y obreros municipales a quienes alcanzan los beneficios de dicho Retiro, con sujeción a la Real Orden de 11 de Marzo de 1919. La Alcaldía ha pasado aviso a las Comisiones municipales respectivas para la debida inscripción de los empleados y obreros que puedan aspirar al goce del citado beneficio. Ayer se desahució del despacho de esta Alcaldía, para atender a asuntos particulares, el Alcalde-Presidente don Antonio Oliver Roca. Permanecerá fuera de esta capital por espacio de quince días.

Durante su ausencia se encargará del despacho el primer teniente de Alcalde don Pedro Buaes Rousset.

Mañana lunes celebrará el Ayuntamiento sesión breve, conforme a lo acordado por la Corporación durante estos meses de verano, limitándose a la aprobación del acta.

Ambulantes de Correos

El señor Gobernador civil de la provincia recób ayer el siguiente telegrama circular: «Habéndose acordado por Real orden su fecha siete del corriente organizar la sección de transportes postales a la que quedarán adscritos los ambulantes de Correos se admitirán las solicitudes de ingreso en dicho servicio que presenten los funcionarios del discreto Cuerpo hasta el día quince del presente mes siempre que su categoría no sea superior a la de Jefe de Negociado de tercera clase ni su edad inferior a la de 23 años también podrán optar a estos destinos los opositores llamados por R. O. de 8 de Agosto próximo pasado con el citado límite de edad quedarán excluidos desde luego los solicitantes que no reúnan las condiciones que se expresan en la citada R. O. los que hubieran sido castigados por faltas muy graves hayan cometido actos de sabotaje o cualquier otro delictivo y los que estuvieran sujetos a procesos. Lo digo a V. S. a fin de que dé conocimiento al Jefe de Correos de esa y la debida publicidad para que sepan los aspirantes a ambulantes que actualmente residen en la provincia deben presentarse inmediatamente en la Administración principal de Correos de la misma para suscribir su petición.—Estas se harán en pliegos del tamaño de oficio encabezados así: «Administración principal de Correos de etc.—Funcionarios de Correos que solicitan ser ambulantes en el margen izquierdo se inscribirán a máquina o a letra muy legible el nombre apellidos y domicilio del interesado y a continuación se expresará la categoría y clase del funcionario y su edad.—En el margen derecho firmarán y los propios interesados.—Terminado el plazo de admisión de solicitudes se remitirán los pliegos a esta Dirección general por conducto de V. S. informándome si las circunstancias que concurren los solicitantes les hacen acreedores o no a los beneficios que concede a los funcionarios del discreto Cuerpo de Correos la mencionada Real orden».

Peregrinación artística



Se encuentran en Mallorca los jóvenes pintores don Eduardo Aracil y D. Pedro Badía, que hacen un viaje a pie por España con objeto de reproducir en dibujos y acuarelas lo más notable de los paisajes españoles.

Cultos Para hoy Jubileo de Cuarenta horas

Continúan en San Nicolás dedicadas a Nuestra Señora de Lluich. Exposición a las seis y media, a las diez, Festividad de la Cofradía. Tercia y Misa mayor cantada solemnemente con sermón por el Rdo. Vicario de la misma con Nicolás Cortés. Por la tarde a las cinco y media, actos de coro, Rosario, ejercicio del Dulce Nombre de María y reserva de S. D. M. Nota.—Todos los Cofrades que con las debidas condiciones visiten la Capilla de Nuestra Señora de Lluich y orasen en ella por fines de nuestra Santa Madre Iglesia, desde las primeras vísperas del sábado hasta la puesta del sol del día de la fiesta podrán ganar indulgencia plenaria, y los que no pudiesen verificarlo podrán ganarla en cualquiera de los siete días inmediatos subsiguientes.

Otras Cuarenta horas

Empiezan en Santa Fe, Parroquia de la Santísima Trinidad, en honor de la Virgen del Buen Camino. A las siete y media de la mañana Comunion general con pláticas por el M. I. señor don Juan Barceló, Coadjuvante de Avila, y acto seguido exposición de S. D. M. A las diez y media se cantará la Misa de Te-Deum Laudamus del maestro Perosi, en la que predicará el Rdo. P. Jaime Barceló, O. E. Por la tarde a las seis y media después de rezado el Santo Rosario, continuará la novena por el citado orador y reserva de S. D. M. Nota.—Todos los fieles que habiendo confesado y comulgado visiten esta Parroquia en los días de Cuarenta Horas, pueden ganar indulgencia plenaria concedida por el papa Gregorio XVI.

Otras funciones

En la Misa Mayor de la Catedral Basílica predicará el Reverendo señor don Antonio Pón, adscrito en la misma. En Santa Eulalia a las siete y media Comunion general para las Hijas de María. Por la tarde a las siete y cuarto, Rosario, exposición, ejercicio de la visita con pláticas. En San Jaime, fiesta solemnemente en honor de San R. que abogado contra la peste. A las diez y media Misa mayor ocupada la cátedra del Espíritu Santo e. Rdo. Párroco de esta Parroquia. En la Merced, a las siete y media Misa de Comunion general con pláticas, para los Indignos Esclavos de Jesús Sacramentado. Por la tarde los actos de costumbre. En el Socorro, a las ocho de la mañana bendición de los panecillos de San Nicolás de Tolentino, para los enfermos, y a continuación Misa cantada en honor del Santo, en la

Cultos Para hoy

que predicará el Rdo. Padre Mar Montjas. En Montesión, a las siete y media Comunion general de la Bu Muerte, con exposición y pláticas. En la Bonanova, festividad de Titular, se celebrarán misas de las cuatro y media hasta las ocho y media. A las diez y media Misa mayor con música y sermón por M. I. señor don Jaime Espases, mónico. En el Oatorio del Cemento empieza la Novena de las Almas del Purgatorio; a las cuatro y media de la tarde, Rosario y sermón seguidamente una parte de Bap y continuarán los domingos a misma hora y forma. El Excmo. Imo. señor Obispo ha dignado conceder 60 días de indulgencia por cada uno de los indicados. En San Miguel, la Concepción de la Salud consagra según costumbre solemnemente fiesta a su Patrona Nuestra Señora de la Salud. A las diez, Misa y Misa mayor. Visita a la Corte de María. A Nuestra Señora de la Salud San Miguel. Santos.—San Nicolás de Tolentino confesor. Para mañana Jubileo de Cuarenta Horas. Concomien en San Nicolás dedicadas a Nuestra Señora de Lluich. Exposición a las seis y media; a las nueve y media Tercia y Misa mayor cantada por la Reverenda Comunidad. Por la tarde a las cinco y media, actos de coro Rosario, ejercicio de la coronita de las doce estrellas Te-Deum y reserva de S. D. M. Otras Cuarenta Horas. Continúan en Santa Fe, Parroquia de la Santísima Trinidad, en honor de la Virgen del Buen Camino. Exposición a las seis, acto de tión las adstraciones y exposición de la tarde a las seis y media después del Santo Rosario continuará la Novena con sermón por el Reverendo Padre Jaime Barceló, O. E. Visita a la Corte de María. A Nuestra Señora del Purgatorio San Jaime. Santos.—Santos Pedro y Jacinto mártires.

Nota artística



Una típica payesa en una alcoba antigua mallorquina.—Fot. Bestard.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Salud San Miguel.

Santos

Santos.—San Nicolás de Tolentino confesor.

Para mañana

Jubileo de Cuarenta Horas

Comienzan en San Nicolás dedicadas a Nuestra Señora de Lluich. Exposición a las seis y media; a las nueve y media Tercia y Misa mayor cantada por la Reverenda Comunidad. Por la tarde a las cinco y media, actos de coro Rosario, ejercicio de la coronita de las doce estrellas Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas

Continúan en Santa Fe, Parroquia de la Santísima Trinidad, en honor de la Virgen del Buen Camino. Exposición a las seis, acto de tión las adstraciones y exposición de la tarde a las seis y media después del Santo Rosario continuará la Novena con sermón por el Reverendo Padre Jaime Barceló, O. E. reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora del Purgatorio San Jaime.

Santos

Santos.—Santos Pedro y Jacinto mártires.

Subasta voluntaria

Se celebrará en la notaría de don Juan Banzá (Gater) el día 12 de los corrientes a las 11 de la mañana de una casa pato céntrica de Lluichmayor y de una finca rústica llamada NE CUBA del mismo término municipal. La titulación y pliego de condiciones obran en poder de dicho notario.

Tovar que se encontraba en el despacho del Ministerio de Estado, cuando hemos acudido esta mañana, nos ha dicho que el Conde de Romanones se halla actualmente en Viena.

bastión el subsecretario de Instrucción Pública señor Castel. Asistió a su despacho recibiendo la visita de varios amigos.

Madrid 9 a las 20 "La Epoca", contesta a los colegas que atacan a Sanchez Guerra

Madrid 9 a las 22 Del asunto de la concentración conservadora

El periódico gubernamental «La Epoca», contestando a sus colegas «La Acción» y «Diario Universal», que atacan al señor Sanchez Guerra por la concentración que pretende hacer, afirma que la concentración de esfuerzos dignificadores que pretende el señor Maura, es un juego de palabras y un agravio a los que gobiernan, que sienten su dignidad personal y política con tanta existencia como pueda sentir el señor Maura.

El periódico «La Acción» contesta de nuevo a «La Epoca» diciendo que el artículo que tanta algarada ha movido es un gesto de mal humor que no ha de alterar el curso de la vida política.

Regreso de los señores Castel y Estrada

Madrid 9 a las 23 Descubrimiento de los autores de un robo de tejidos

PALMA

Para el tratamiento de los vinos.—De acuerdo con el Real Decreto de Sanidad y a propuesta del Ministro de la Gobernación, se ha publicado el siguiente Real Decreto referente al tratamiento de los vinos:

Artículo único. Se autoriza el tratamiento de los vinos por el anhídrido sulfuroso procedente de la combustión del azufre y por los bisulfatos alcalinos cristalizados y puros, a condición de que el vino no contenga más de cien miligramos de anhídrido sulfuroso libre y 350 miligramos de ácido sulfuroso combinado ó sea 450 miligramos de anhídrido sulfuroso total por litro.

Nuevo automóvil.—Está llamando poderosamente la atención en el coche marca «Novo» expuesto en el salón de la acreditada Fotografía Amer.

Se trata de un coche de líneas elegantes y sólido, de cuya marca son representantes los Sres. Segura Bunnin y C., únicos importadores en España.

Del Sindicato único del ramo de construcción.—Se nos ruega la publicación de la siguiente:

Convocatoria a todos los albañiles, socios y no socios en general, a distinción de ideas, partidos, colores.

Este sindicato os invita para el martes día 12 del corriente, a las 6 y media de la tarde en su local social, Plaza Mercader, 8, 1.º, para tratar y resolver la manera de mejorar la vida económica y otros asuntos morales.

Servicios de la guardia urbana.—Por el Jefe de urbanos señor Comas, ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado, Juan Mús Quesada, por haber ido en nombre del dueño del café del Bincón, a la tienda de vidrios de doña Magdalena Ramis, de la calle de San Miguel, número 71 y haberse llevado una docena de vasos grandes y otra de copas de licor.

Música en el Borne.—Programa de las piezas que ejecutará la música del Regimiento de Infantería Palma núm. 61 en el paseo del Borne en el día de hoy.

Perros recogidos.—Ayer fueron conducidos al depósito del Babilfa, dos perros recogidos por los laceros del Ayuntamiento, por vagar sueltos y sin bozal.

Hallazgo.—En las oficinas de Telégrafos se halló ayer una certificación de nacimiento, que entregará a quien acredite ser su dueño.

En la Bonanova.—Programa de las piezas que tocará la Banda Mallorquina, hoy domingo en la fiesta de la Bonanova.

1.º Paso-doble «Le Madelón». 2.º Canción y jota del Pájaro azul. 3.º Escena de los Pajes de la Dogaresa. 4.º Waga wals «Fox trot». 5.º Ad libitum «Canción Arabes». 6.º Buzuelos de viento «Serenata humorística» de San Miguel y 7.º Marcha de la Alsaciana.

Cruz Roja de Santa Catalina Escuela Nocturna para niños.—El día 18 del actual tendrá lugar la apertura de curso en la Escuela Nocturna de la Cruz Roja de este Arrabal.

Las familias modestas que deseen matricular a sus hijos pueden hacerlo en la Secretaría de la Comisión los días laborables de 7 a 9 de la noche.

De un suceso sangriento

Ayer tuvimos ocasión de hablar con el dueño de la conocida fonda «Ca'n Perico» de esta capital, en la cual días pasados uno de los dependientes atentó contra la vida del dueño don Julián Ballester Lladó, por diferencias surgidas entre ambos.

Se encuentra ya casi restablecido de la herida de bala recibida en el pecho, y presenta dos pequeñas heridas, una en la mejilla derecha y otra junto a la garganta, efecto, según nos dijo, de los fogonazos de los otros disparos.

Amablemente nos refirió con detalles el suceso acaecido, cuya relación difiere tan poco de la información que a raíz del hecho publicamos en estas columnas, que ello nos exonsa de repetir ahora las manifestaciones del señor Ballester, a quien significamos nuestro deseo de una pronta y completa curación, deplorando el inesperado suceso.

Respecto a las condiciones de reconocida aptitud y bondadoso carácter del camarero Gabriel Serra, también las referencias son inmejorables, por lo que nadie se explica la fatalísima determinación de agredir a tiros al dueño, como se ocha a que a una desdichada y reprochable obsesión.

Del Ejército

Gratificaciones.—Ha sido concedida la de 1 000 pesetas anuales, por efectividad de servicios, al teniente «E. R.» don Ramón Sampol Alord, de la Comandancia Artillería de Mallorca.

Sanidad Militar.—Comandantes médicos don José Pastor Pérez, del hospital militar de Palma, al de Barcelona; don Antonio Cordero Soca, ascendido del hospital de Madrid Carabanchel, al de Palma; don Antonio Muñoz Zaava, ascendido del Instituto de Higiene militar al hospital de Palma; capitanes médicos don Octavio Sastre Cortés, del Regimiento de Palma, al Grupo Ingenieros de Mallorca, don Antonio Gran Peñol ascendido, del Grupo Ingenieros de Mallorca del Regimiento de África.

Oficinas Militares.—Oficial 1.º don Juan Cerdá Santandreu, de la

no puede depender de un gesto de mal humor del señor Sanchez Guerra, que ha motivado el artículo de «La Epoca».

Noticias de Barcelona

Barcelona 8 a las 23 Descubrimiento de los autores de un robo de tejidos

Hace unos días llegaron a esta capital dos inspectores de policía francesa en busca de varios súbditos de aquella nación, supuestos autores de un importante robo de 1.600.000 francos, que se suponía se hallaban ocultos en Barcelona.

El jefe superior de policía, general Arlegui, encomendó el servicio al jefe de la brigada de servicios especiales, señor Marín, el cual en unión del inspector señor Guiancos y varios agentes realizó algunos trabajos de investigación que han dado por resultado la detención de un individuo francés que se supone complicado en el expresado robo. Dicho individuo, que se llama Augusto Cotte, fué detenido ayer tarde en una torre de la calle Torrente de las Flores, ocupándosele 35 000 francos y 1.875 pesetas.

Fué trasladado a la cárcel en espera de que se conceda la extradición para conducirlo a Francia, en donde están también detenidos, en

París, otros dos individuos acusados asimismo de participación en el referido robo.

Atropellados. Un muerto y varios heridos

En el dispensario del Taulat ha sido hoy auxiliada Magdalena Francisca Concepción, habitante en la calle de Mariano Agulló, número 25, tercero, sega da. Esta mujer fué atropellada por un carro que llevaba el número 1.468 y que se dió a la fuga.

Después de practicársele la primera cura, fué trasladada a la Quinta de Salud La Alianza.

Al ir el coche de la Ambulancia Municipal a recoger a esta mujer para trasladarla a La Alianza, atropelló a dos niños.

Uno de ellos se llama Pedro Andreu Temprado, hijo de Lázaro y Joaquina. Presentaba hemorragia interna y conmoción cerebral. A los cinco minutos de haber llegado al dispensario falleció.

El otro es Vicente Mortó Comellas, de 9 años. Se le apreció conmoción cerebral y varias lesiones en distintas partes del cuerpo.

Capitanía General de la 3.ª región, a la Baleares; escribiente de 1.º don Monserrate Vich Adrover, de la Capitanía general de la 4.ª región, a la de Baleares; escribiente de 2.º don Juan Llitrá Gual de la Capitanía General de Baleares, a la Comandancia General de Meilill, don Guillermo Sastre Verdere, de nuevo ingreso, sargento del Regimiento de Palma, al Gobierno militar de Saas.

Intendencia.—Tenientes don Basilio de la Fuente Patiñ, de la Sección de tropas de Mallorca a la Comandancia de tropas de Larache.

Ascenso.—Ha sido concedido el empleo de Alférez de complemento, el suboficial del Grupo Escuadrón de Mallorca don Fausté Morell Villalonga; y el propio empleo a los suboficiales de la Comandancia Artillería de Mallorca don Antonio Llompert Gelabert y don Juan Carbó Pallós.

A capitanes «E. R.» los tenientes don José Carreras Far y don Manuel González Mota, de los Grupos de Ingenieros de Mallorca y Menorca respectivamente.

Matrimonio.—Ha sido concedida licencia para contraerlo con doña Antonia Roca Martorell, el sargento del Regimiento de Palma don Damían Grimalt Valcaneras.

En el vapor «Rey Jaime I», llegó ayer de Barcelona, el Ilmo. señor Obispo de Lérida Dr. don José Miralles.

En el vapor «Rey Jaime I», llegaron ayer de Barcelona, don Martín Herrera, don Ramón Almazor, don Antonio Mas, don Pedro Jaume, don Juan Nigorra y don José Cardell.

De Sociedad

Ha fallecido en esta ciudad la señora doña Josefa Castellá Alasá de Solé, cuya muerte ha causado hondo sentimiento por las cualidades de bondad que le adornaban.

Descanse en paz el alma de la finada.

A su distinguida familia, especialmente a su desconsolado esposo don Pablo Solé e hijos Pablo, Emilio y Carmen, enviamos la expresión de nuestro sentido pésame por tan irreparable pérdida.

El pasado jueves y en la parroquial Iglesia de la Bonanova de Barcelona, tuvo lugar el enlace matrimonial del joven Ingeniero de Caminos don Miguel Forteza Piña con la bella y distinguida señorita Ana Steegman Mompert.

Apadrinaron la boda los padres de los contrayentes y actuaron de testigos por parte del novio sus hermanos el arquitecto don Guillermo y el alumno de la Escuela de Ingenieros Agrónomos don Bartolomé y por parte de la novia su tío el Doctor en Medicina don Isaac Nogueras y su hermano el abogado don Ernesto.

Bendijo la unión el Excmo. e Ilmo. señor Dr. don José Miralles, Obispo de Lérida, pronunciando al terminar la ceremonia, una elocuentísima plática.

Después de los invitados al «Metropolitano Hotel» del Tibidabo, donde se les sirvió espléndido banquete.

Los novios salieron para París, donde permanecerán una quincena de días, pasando después a Mallorca.

Les dessemos muchas felicidades en su nuevo estado.

Ayer regresó de tomar baños en el vapor-correo de Barcelona, el odontólogo don Nicolás Ticoulas, acompañado de su señora esposa.

También llegaron ayer en el vapor «Rey Jaime I», de Barcelona, el joven fabricante de sedas don Carlos Alabera, el médico don Pedro Francisco Salvá, el capitán ayudante de la benemérita don José Torres, destinado a esta Comandancia y el Dr. don Luis Fronteras.

En el vapor «Rey Jaime I», llegaron ayer de Barcelona, don Martín Herrera, don Ramón Almazor, don Antonio Mas, don Pedro Jaume, don Juan Nigorra y don José Cardell.

coche de la ambulancia pasó a gran velocidad atropellándolos.

Estos sucesos han causado gran consternación en la barriada.

Desmintiendo unas detenciones

En la Jefatura de la Policía se ha desmentido que se hayan efectuado varias detenciones en la frontera francesa, de las que se hablaba ayer.

Del asalto del tren. Detenidos

Respecto del asalto del tren, ocurrido hace algunos días, se dice que han sido detenidos tres individuos sospechosos, que se dirigían a Perpignan.

Donativo

La Compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y Alicante ha entregado 500 pesetas para gratificar al artillero de la comandancia de Barcelona Manuel Testa, que mató al saltador del tren obrero Víctor Qüero.

Barcelona 9 a las 23 Oficiales de Correos que no han sido llamados.

Todavía no se han llamado a 30 oficiales de Correos que quedan sin colocación. Se cree que serán despedidos.

El coronel Lacanal

Se ha reintegrado al Regimiento de Vergara el coronel Lacanal que fué destituido en África, después de nombrado presidente de las Juntas de defensa.

Toda la guarnición le ha mandado tarjeta.

Sigue la desorientación por el asalto del tren

En el asunto del asalto del tren sigue la desorientación, deteniendo y poniendo en libertad a varios individuos.

El Juez ha celebrado en la cárcel varios carcos sin resultado.

La Compañía M. Z. A. ha encargado a la policía particular el descubrimiento de los autores del asalto.

Obreros detenidos por sospechas que estén complicados en el asalto del tren.

Han sido detenidos los obreros Gourdón y Nonadre este último español que habitaban la casa donde fueron los asaltantes el día del asalto del tren.

Se sospecha que estén en inteligencia con los asaltantes.

BUXARRO

De PARIS A PALMA

Viaje de un Gran Especialista

Una agradable noticia de verdadero interés general es la de poder anunciar la breve pero utilísima estancia entre nosotros del más notable profesional ortopédico de hoy en día cuya consumada pericia técnica y práctica tan apreciada fué durante su último viaje. El eminente colaborador de

A. CLAVERIE

334, Faubourg St-Martin, PARIS

la casa más importante y seria del mundo entero tanto por la eficacia extraordinaria de sus tratamientos como por la honradez con que son prescritos estará en

PALMA DE MALLORCA, Miércoles 18 de Septiembre. Grand Hotel, (Plaza Weyler, 1)

SOLLEB, Jueves 14 de Septiembre. Hotel del Ferrocarril

ALABO, Viernes 15 de Septiembre. Hotel Alaromense

INCA, Sábado 16 de Septiembre. Hotel Domingo de M. Ferrer

PALMA DE MALLORCA, Domingo 17 de Septiembre. Grand Hotel

LA PUEBLA, Lunes 18 de Septiembre. Hotel Comercio

POLLENSA, Martes 19 de Septiembre. Hotel Comopolita

ALCUDIA, Miércoles 20 de Septiembre. Hotel Victoria

SINEU, Jueves 21 de Septiembre. Fonda Juan O'Heer

MANACOB, Viernes 22 de Septiembre. Hotel Riera

ARTA, Sábado 23 de Septiembre. Fonda Antigua Renda

FELANITX, Domingo 24 de Septiembre. Ca'n Alaró

SANTANY, Lunes 25 de Septiembre. Fonda Bernardo Bonet

LLUCHMAYOR, Martes 26 de Septiembre. Hotel Universe

ANDRAITX, Miércoles 27 de Septiembre. Fonda Castañer

PALMA DE MALLORCA, Jueves 28 y Viernes 29 de Septiembre. Gran Hotel

CIUDADELA, Sábado 30 de Septiembre y Domingo 1.º de Octubre. Hotel Feliciano

MAHON, Lunes 2 y Martes 3, de Octubre. Hotel Bustamante

donde recibirá gustoso la visita de cuantas personas deseen someterle su caso o vayan sencillamente a ver y admirar sus nuevos modelos de

Aparatos neumáticos impermeables para la curación de la hernia

CINTORIS ANATOMICAS

Para combatir y vencer la Obesidad y todas Afecciones del Abdomen

MEDIAS PARA VARICES

Ortopedia Protésis

NO DEJE VD. DE IR A VERLE

Se vende automóvil «Overland», nuevo, completamente equipado, con rueda recambio, 12 HP. Precio 9.000 pesetas. Garage Conquistador, 25.

Se desea tomar en arriendo un huerto en el término de Palma. Informarán Miramar, 4, 1.º, de 9 a 10.

PERTUSSINA

Es la salvación de todos los que tosen. Es un xarop que cura en 24 horas cualquier tosina. Precio de la botella 8 pesetas, en todas las farmacias de Mallorca.

JOVENES SED FUERTES ADULTOS SED JOVENES. Ello lo conseguiréis con el «SUERO VITAL» Doctor S. Pagés Maruny (inyectable indoloro), que, por entrar sus componentes en dosis químicamente incompatibles, lo hacen superior a sus similares. Os da garantía de éxito este marca. Venta en principales farmacias y droguerías.

Salinera Española

La Junta de Gobierno de esta Compañía acordó convocar, como por el presente anuncio se convoca, la Junta General para celebrar su sesión ordinaria de este año, la que tendrá lugar el día veinte y nueve del presente mes de Septiembre, a las doce y media de la tarde, en el local que ocupan las oficinas de dicha Sociedad, calle de Palacio de esta ciudad, número 49, debiendo concurrir a ella habiendo hecho el depósito de sus títulos en la Caja de esta Compañía antes del día veinte y siete del expresado mes de Septiembre corriente.

Centro Enseñanza

Bachillerato, Comercio, Telégrafos, Correos, Ciencias Letras e Idiomas, a cargo de DON GREGORIO GUASP, licenciado en Ciencias. El curso empezará el 1.º Octubre. Informes: Almudaina, 19, ent.º

TEATRO PRINCIPAL

Inauguración de las funciones de Cine

Jueves 14 de Septiembre de 1922

A las seis de la tarde

ESTRENO de la hermosa película

LA REINA AMORA

de la obra de los Quinteros, con música del maestro Serrano, por un sexteto.

ESTRENO de la primera jornada de la interesantísima serie novelesca

EL CASTILLO DE LOS FANTASMAS

CINE MODERNO

EN PALMA

Matinal de 11 a 1: 5.º y 6.º episodios de LOS CUATRO MARCADOS y 4.ª jornada EL DISCO EN LLAMAS.

Tarde a las 8 y media: LOS CUATRO MARCADOS y el drama DESPUES DEL PECADO.

Mañana: EL AMIGO CAYENA, EL DISCO EN LLAMAS 4.ª jornada y otras.

EN SANTA CATALINA

A las 8 y media:

EL AMIGO CAYENA

fotodrama en 4 partes por el simpático Harry Carey y

EL DISCO EN LLAMAS

4.ª jornada, por Elmo.

Nombrando Delegado de Instrucción para estudiar en el Extranjero los métodos de conservación de cáveres y piezas anatómicas al Doctor don Manuel Perez Petinto.

La fiesta de la poesía

En breve se celebrará en el Teatro Real la Fiesta de la Poesía, dándose a conocer varias composiciones líricas del periodista don Norberto Torcar.

También se interpretarán composiciones musicales de Chopin, Beethoven y otros.

Sesión del Consejo de Fomento

En la sesión celebrada por el Consejo de Fomento, se acordó constituir un premio para el concurso de ganados que se celebrará en ésta en el próximo mes de Octubre.

La distribución de premios a los Sindicatos Agrícolas para la creación de campos de experimentación para combatir las plagas.

A estos fines se aprobó la cantidad necesaria.

Madrid 9 a las 17

Sin novedad. Noticias de la llegada del Presidente a San Sebastián

El Ministro de la Gobernación señor Piniés, nos dijo que los telegramas de provincias no acusaban novedad alguna.

Me comunican de San Sebastián, nos añadió, que ha llegado el Presidente sin novedad.

Este no pudo despachar con el Monarca por encontrarse embarcado.

Visita del Monarca a un submarino

San Sebastián.—S. M. el Rey marchó esta mañana a Pasajes, a visitar un submarino y el buque auxiliar «Kanguro» donde se propone almorzar.

Acto de arrojo del antiguo diestro «Guerrillito»

Valdepeñas.—Al ser enchiqueradas las reses que iban a ser lidiadas la última tarde de feria, una de ellas salió al patio de caballos cuando en éste se encontraban más de cuarenta personas.

El antiguo diestro «Guerrillito» entró al patio a cuerpo limpio y logró sacar la res al ruedo de la plaza, recibiendo por esto inmensas felicitaciones.

Obsequio al Gobernador del Congo belga don Mauricio Pippens

Tenerife.—Ha sido obsequiado con un banquete el Gobernador del Congo belga don Mauricio Pippens. Este brindó por España y por el Rey, ensalzando la labor que realizó durante la guerra europea.

Madrid 9 a las 20

La Familia Real en el puerto de Pasajes. Regatas de tral neras

San Sebastián.—El Rey presenció en el puerto de Pasajes la inmersión del submarino «A 1», desde el buque «Kanguro».

Luego presencié otras maniobras efectuadas fuera del puerto.

El Rey estuvo embarcado en el submarino «A 1».

Se celebraron luego unas regatas por traineras, las que fueron presenciadas por unas cuarenta mil personas, ofreciendo aquel sitio un aspecto brillantísimo.

La Reina Victoria después del

ata indígena han efectuado un convoy a Afco avanzando hasta Teniat Hamara, sin encontrar al enemigo.

Contra los kableños de Bocoya.

Melilla.—Se han adoptado medidas para impedir que durante la noche los kableños de Bocoya tripulando carobes se saquen de la costa para apresar los veleros que navegan cerca de la misma.

Bombardeo aéreo

Melilla.—La escuadrilla de aviación de Nador, ha bombardeado diversas concentraciones de Beni-Eu-yahí.

Salida del Secretario de la Comisaría y la Comisión del Gobierno Jafifano para Tetuán.

Melilla.—A las siete de la tarde, a bordo del crucero «Reina Regente» ha marchado a Ceuta y Tetuán el Secretario de la Comisaría General señor Lopez Ferrer, acompañado de la Comisión del gobierno Jafifano y los altos funcionarios del Protectorado.

Le despidieron los generales señores Ardanaz y García Aldave, numerosos jefes y oficiales y diversas comisiones.

También marchó el teniente de las fuerzas indígenas M. Azian que prestará sus servicios a las órdenes del Comisario Superior.

Madrid 9 a las 17

Llegada de repatriados. Recepción.

En la mañana de hoy llegaron a Madrid 300 repatriados del Regimiento de León y 50 de Intendencia.

Han sido recibidos por la Banda del indicado Regimiento y la plana mayor de las respectivas unidades, el capitán general, el gobernador militar, comisiones de jefes y oficiales y las familias de los soldados.

Recepción a los repatriados de Larache.

Salamanca.—Llegaron 300 soldados repatriados procedentes de Larache, pertenecientes al Regimiento de Victoria.

Les han recibido las autoridades civiles y militares y los estudiantes.

Las señoritas les arrojaron flores a su paso por las calles.

Los balcones estaban atestados.

El público les ovacionó dando vivas a España, al Rey y al Ejército.

Función benéfica

Salamanca.—Mañana en el «Teatro Bretón» se celebrará una función a beneficio de la Cruz Roja, asistiendo los repatriados llegados hoy procedentes de Larache.

El general Lossada en Málaga.

Málaga.—En el expreso de Madrid, llegó el Comandante General de Melilla señor Lossada, con su esposa, su hijo y su ayudante.

Como se ignoraba oficialmente su llegada le recibieron escasas personas.

El general se trasladó al «Hotel S. M.» donde permanecerá hasta estas tarde que embarcará para Melilla en el vapor «Lázaro».

Muley H. ffitid en Málaga

Málaga.—En el expreso de Madrid, llegó a esta ciudad el «x Sultan de Marruecos Muley H. ffitid, acompañado de su Secretario.

Pasará una temporada en su precioso Hotel de la calle de los Galones.

Le recibió en la estación acompañándole hasta su residencia el Secretario del Gobierno civil.

Los restos del capitán don José Lama.

Málaga.—El vapor correo de Melilla, trajo los restos del capitán don José Lama, muerto en los sucesos de Julio.

A las diez de la mañana se verificó el entierro en el cementerio de San Miguel, presidiendo el duelo las autoridades militares figurando una numerosa comitiva.

Las cintas fueron llevadas por capitanes de diversos cuerpos de la guarnición.

Le rindió honores una compañía del Regimiento de Borbón.

De conflictos sociales

Madrid 8 a las 24

Obreros en huelga

Zaragoza.—Se han declarado en huelga los herradores de la fábrica de Iona del señor Castillo, donde trabajan 88 mujeres y 13 hombres.

Madrid 9 a las 20

Segue el «lock-out» del ramo de la madera

Continúa el «lock-out» del ramo de la madera, a causa de intransigencia por ambas partes.

La Patronal sigue recibiendo adhesiones.

Los obreros cobrarán esta tarde la mitad de los jornales en la Casa del Pueblo.

La policía ha tomado precauciones en algunos talleres.

Asamblea para protestar contra el tratado del carbón inglés

Oriado.—La Asamblea que se celebrará el próximo lunes, para protestar contra el tratado del carbón inglés, constituirá un acontecimiento jamás visto.

Se pondrán trenes especiales. En la plaza de toros se levantarán unas tribunas para los oradores y la prensa.

Después de la Asamblea, el Ayuntamiento telegrafiará al Gobierno, adhiriéndose a los acuerdos aprobados.

Del conflicto de Correos

Madrid 9 a las 20

Manifestaciones del administrador señor Rojo.

Esta mañana los periodistas visitaron al Administrador Principal de Correos de la Central señor Rojo, para pedirle noticias de la situación del servicio.

El administrador les dijo, que ayer se habían despachado 140 sacas de correspondencia, a estas horas durante los días de la huelga.

Añadió que creía que dentro de tres o cuatro días, quedará todo completamente normalizado.

Tuvo palabras de elogio para los funcionarios que trabajan mañana tarde y noche.

Madrid 9 a las 22

Serán llamados muchos de los antiguos funcionarios. Se darán los nombramientos. Examen previo para las señoritas.

El subsecretario del Ministerio de la Gobernación, Director General accidental de Correos, nos recibió a los periodistas en el Palacio de Comunicaciones, diciendo que se están llamando a los antiguos funcionarios postales, los cuales aumentarán a medida que se vayan examinando los expedientes personales de muchos de los no llamados, que tienen faltas gravísimas.

Por ahora, añadió, no habrá más nombramientos de señoritas para el servicio, en todo caso, se las someterá a un examen previo de aptitud.

Los nombramientos efectivos de los funcionarios adscritos en la Dirección General, comenzarán a darse el próximo lunes.

En el día de hoy ha comenzado a funcionar el registro general.

Política

Madrid 8 a las 24

Veraneo del señor Maura

El presidente del Consejo, señor Maura, ha regresado a Solón y permanecerá allí hasta los últimos días de Septiembre.

Conferencia de los ministros con el presidente

La mayor parte de los ministros residentes en Madrid conferenciaron hoy con el señor Sánchez Guerra sobre asuntos de sus respectivos departamentos.

Madrid 9 a las 17

Próxima conferencia

San Sebastián.—El ministro de Estado al recibir a los periodistas esta mañana, les dijo que por la tarde conferenciará con el Presidente del Consejo y por la noche les facilitará la información.

Les añadió que se ocupa extensamente del asunto relacionado con la construcción del ferrocarril de Larache.

Llegada de Sanchez Guerra a San Sebastián

San Sebastián.—Llegó el Presidente del Consejo señor Sánchez Guerra.

Le han recibido los ministros de Estado e Instrucción, los diputados y senadores que se encuentran aquí.

El Conde de Romanones en Viena

San Sebastián.—El Duque de

Doña Josefa Castellá Alasá
DE SOLE
Falleció el 7 del presente mes
Habiendo recibido los S. Sacramentos y la Bendición Apostólica
E. P. D.
Sus desconsolados esposo, hijos Pablo, Carmen y Emilie, hermana (presente), hermano (ausente), hermanos y hermanas políticas (ausentes) y demás familia, participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les comunican que mañana lunes, de siete a diez, en la iglesia parroquial de San Miguel, se celebrará un turno de misas en sufragio de su alma.
No se invita particularmente

Madrid 8 a las 12
Violentísimo incendio en una fábrica de tapones de corcho. Más de 15.000 obreros sin trabajo

Gerona.—Se ha declarado un violentísimo incendio de la fábrica de tapones en corcho «Tapones Corona S. A.», sito en Palafrugell.

Quedó destruida la maquinaria y muchos sacos de tapones.

Han quedado sin trabajo gran número de obreros.

En vista de esto y de la crisis que atraviesa la industria corchotaponesa, 15.000 obreros de ambos sexos han marchado a Francia en busca de trabajo.

Las pérdidas por este incendio ascienden a varios miles de pesetas.

No hubo que lamentar desgracias.

Melquiades Alvarez emprende una excursión por el extranjero

El jefe del partido reformista don Melquiades Alvarez, ha terminado su veraneo en España y ha emprendido una excursión por el extranjero, que parece será de larga duración.

Pasará el señor Alvarez unos días en París, después irá a Bruselas y Ostende y por último a Londres, en cuya última capital permanecerá unos veinte días.

Lleva el jefe de los reformistas el propósito de entrevistarse con varias personalidades políticas extranjeras entre ellas el señor Balfour.

Madrid 8 a las 24

Detención de un falso director.

Por indagaciones de la policía se detuvo en el Hotel de la Alameda al Director de la sociedad «Protectora individual» que representaba una falsa sociedad constructora de casas pagaderas a plazos.

Se llama Manuel Morón, y consiguió varios contratos por valor de docientos mil pesetas.

Por órdenes recibidas del Director General de Orden Público señor Millán de Priego, se entregará dicho sujeto al Juzgado de Madrid.

Parece que hay varios complicados.

Este asunto ha impresionado mucho a las personas que entregaron cantidades conforme a los contratos.

La familia real

Los Reyes desembarcaron a las tres y treinta minutos, después de

verificado el almuerzo a bordo del crucero inglés «Carago», asistiendo a las cinco de la tarde a la tombola que se celebraba en el Casino a favor de la Cruz Roja, y que había inaugurado la Reina María Cristina a las cuatro y treinta minutos.

Hundimiento de una habitación. Dos heridos.

En la antigua Casa de Correos se hundió una habitación, donde se hallaban los obreros reparándola.

Un obrero quedó herido gravemente y otro de pronóstico reservado.

Un accidente de una moto. Heridos gravísimos.

En la carretera de Villalba, a causa de la oscuridad, chocó una moto con un poste, resultando con heridas gravísimas el oficial de Lanceros don Francisco Pérez y un amigo que le acompañaba.

Fuga de presos

Zaragoza.—De la cárcel de Alcañiz se fugaron los presos Guillermo Martínez y Narciso Pardo.

Salieron fuerzas de la benemérita no logrando capturarlos.

Madrid 9 a las 13

Desmintiendo que Don Alfonso visitara la casa de juego de Deauville.

El periódico de París «Le Croix» ocupándose de la estancia del Rey de España en Deauville, desmiente los rumores circunscritos, de que don Alfonso visitara la casa de juego de aquella población.

Lo que sucedió fue que don Alfonso pasó, sin detenerse, junto a la puerta del Casino, y entonces el Duque de G. le preguntó:

—¿Vais a jugar, Sire?

A lo que contestó D. Alfonso:

—¡No por cierto! No soy bastante rico y además es cosa que no me divierte.

Termina afirmando el mencionado periódico que el Monarca español no volvió más a aquel lugar.

La Gaceta

La «Gaceta» de hoy publica las siguientes disposiciones:

Disponiendo que se consideren para los efectos de la contribución territorial, aumentados en un 25 por ciento, los líquidos imponibles de la riqueza rústica y urbana no sometida al régimen catastral.

Nombrando Director de la Escuela de tiro aéreo de los Alcáceres (Cartagena) al Comandante de Estado Mayor don Luis Gonzalo Hontoria,

TELEGRAMAS

Noticias del Extranjero

Barcelona 8 a las 23

El generalismo griego, prisionero de los turcos

Constantinopla.—Comunican de Argora que las fuerzas que operan en Ushak hicieron prisionero al general Triocampis y á otros generales y jefes. Estos han sido conducidos al cuartel general y son tripulados de Mustafa Kemal.

Se confirma que el generalismo griego ha sido hecho prisionero

Londres.—La noticia de que el generalismo griego Triocampis ha sido hecho prisionero ha sido confirmada oficialmente.

Cuando fué destituido el generalismo Tajinesti el general Triocampis ya era prisionero de los turcos hacía tres días.

Para garantizar la navegación en el mar Negro

Constantinopla.—Han fundado en este puerto nueve buques de guerra ingleses, destinados á apoyar á los que actualmente garantizan la navegación en el Mar Negro.

Los italianos residentes en Smirna evacúan la ciudad

Roma.—El acorazado «Vittorio Emanuele» ha zarpado para Smirna junto con un torpedero y un buque mercante de gran porte para evacuar los súbditos italianos residentes en dicha ciudad.

La desmovilización del ejército griego

Atenas.—Se afirma en los círculos bien informados que el Gobierno griego estudia la posibilidad de efectuar la desmovilización del ejército después de evacuar las tropas al Asia Menor y á la isla de Ocho, á fin de evitar eventuales disturbios á los cuales podría dar lugar la desmovilización de las tropas en las guarniciones de Atenas y del interior.

Detalles de la toma de Kara-Hissar

Constantinopla.—Se conocen los siguientes detalles sobre el modo como fué tomada la ciudad de Afum Kara Hissar.

En la mañana del 27 de Agosto unos soldados turcos se presentaron á los griegos como asesores y dieron informes falsos sobre la situación estratégica y moral del ejército. Al mismo tiempo fomentaban entre la población una revuelta que estalló durante la noche. Una hora más tarde el ejército turco atacaba la ciudad y se apoderaba de ella.

Inauguración de la Exposición universal

Río Janeiro.—Esta tarde el presidente de la República, señor Epitacio Pessoa ha inaugurado oficialmente la Exposición Universal de Río. La solemne sesión inaugural ha tenido lugar en el gran salón del pabellón de fiestas. Una vez proclamada por el presidente la inauguración de la Exposición, el ministro de la Justicia ha pronunciado un discurso saludando á las misiones extranjeras, contestándole el embajador extraordinario de Francia en calidad de decano de las delegaciones extranjeras en la Exposición.

Una vez terminada la sesión, la comitiva se ha dirigido á la avenida de los pabellones extranjeros, inaugurándose cada uno sucesivamente junto con los nacionales. Palacio de Fiestas, y palacios de la higiene, de la estadística de pequeñas industrias, etc., etc.

Por la noche tendrá lugar en el Teatro Municipal una función de gala, representándose la ópera del compositor brasileño Gómez «Garay».

A la misma hora tendrá lugar el gran desfile cívico ante las estatuas de don Pedro I y de José Bonifacio adornadas con flores y banderas.

En todo el país se han celebrado con gran magnificencia las fiestas del centenario.

La asamblea de las Naciones

Lima.—El presidente de la República señor Leguía ha comunicado que el delegado del Perú no participará en las deliberaciones de la Asamblea de las Naciones de Ginebra.

Ha declarado que la elección de Edwards para la presidencia de la Asamblea constituyó un verdadero error diplomático y una afronta para la República del Perú que durante la guerra se puso al lado de los aliados.

Las ejecuciones en Rusia

Riga.—Comunican de Moscú que algunos miembros de una organización de la Cruz Roja política que tomaron bajo sus auspicios en Rusia a los presos políticos, han sido detenidos bajo la inculpación de querer establecer una organización contrarrevolucionaria.

El tribunal de Kief, que juzgó á los rebeldes ucranianos contra las decisiones del Gobierno soviético, ha condenado á muerte á 88 acusados, confiscando sus bienes: otros 27 han sido condenados á penas de reclusión.

Circula el rumor de que los acusados han empezado la huelga del hambre. Piden ser fusilados ó deserrados al extranjero, pues no pueden soportar los sufrimientos á que están sujetos en sus cárceles.

Las personas que llegan de Petrogrado confirman la ejecución del Metropolitano Benjamín, como también de sus ocausados. Todos fueron fusilados el día 10 de Agosto.

Las autoridades soviéticas habían conseguido hasta ahora ocultar estas ejecuciones.

Un despacho de Moscú anuncia que se procede actualmente a la revisión para hacer creer que no fueron ejecutados.

Entre los estudiantes de las escuelas Superiores se han efectuado numerosas detenciones.

Crisis del ministerio griego

Atenas.—Se ha reunido el Consejo de ministros para tratar de la situación actual.

Los ministros acordaron por unanimidad presentar la dimisión al Rey. Este la ha aceptado llamando inmediatamente al señor Ologeropoulos. Este ha pedido un plazo para contestar. El Rey llamó luego al señor Goulgis. Este ha aceptado, encargándose de formar el nuevo Gabinete.

Dos buques británicos apresados por los bolcheviki

Londres.—Un telegrama de Moscú anuncia que los bolcheviques han apresado otros buques británicos en el mar Negro, en el momento en que entraban en el puerto de Batum. El cargamento ha sido confiscado.

La guerra turco-griega. Prisioneros. La causa del desastre griego.

El día 2 los griegos intentaron vanamente organizar la defensa de la plaza de Arachur.

Entonces el generalismo Triocampis se dirigió al cuartel de Mustafa Kemal, donde éste ordenó se le rindieran honores, conservando la espada que empuñó.

Los turcos en este hecho de armas hicieron 12.000 prisioneros, entre ellos tres generales y además el generalismo Triocampis.

La causa de este desastre griego se atribuye al desconocimiento del valor del festivo del ejército adversario.

Mustafá Kemal procedió según las enseñanzas de Napoleón, que consisten en disponer la concentración de la Artillería en un punto determinado para proteger el ataque de la Infantería y la ampliación del mismo por medio de la caballería.

Con dos días se han tomado las defensas de las posiciones de Afum y de Karatissar, en cuyas obras se empleó un día.

La brecha abierta fué de gran eficacia.

Companaban una extensión de cuarenta kilómetros dos divisiones de caballería, las cuales hundieron los flancos.

Los turcos emplearon diez divisiones de infantería, avanzando apesar de las grandes bajas, y llegando a las trincheras a la bayoneta, gritando ¡Atá!

No se exhuma el cadáver de Griffith.

Dablin.—Se desmiente que se vaya a proceder a la exhumación del presidente del gabinete provisional Mr. Griffith, recientemente asesinado.

Conferencia de Lloyd George con los Irlandeses.

Londres.—Lloyd George ha conferenciado extensamente con los irlandeses firmantes del tratado anglo irlandés.

Protesta de la pequeña «Entente».

Bucarest.—La pequeña «Entente» protestará delante de los aliados de que Hungría no cumple el tratado del Trianon.

Ataque de los Irregulares. Muertos y heridos.

Londres.—Las tropas irregulares atacaron a las tropas indias, debiendo retroceder.

Del ataque resultaron dos oficiales ingleses heridos y doce indios muertos.

La campaña de África

Madrid 8 a las 22

Triste estadística

Un periódico publica la siguiente estadística de muertos y desaparecidos del arma de infantería desde el 22 de Julio de 1921 hasta el total derrumbamiento de la Comandancia de Melilla:

Jefes, tenientes coroneles y comandantes, diez.
Capitanes, 47.
Tenientes y alféreces de ambas escalas, 129.

Suboficiales, 36.
Sargentos, 220.

Cabos y soldados del regimiento de San Fernando, 1.611; del regimiento de Cerdeña, 1.135; del regimiento de África, 1.388; del regimiento de Melilla, 1.678; del batallón de la brigada disciplinaria, 497, y de los tabores de regulares e infantes europeos, 80.

Total de bajas, 6.551.

Advierte que al ocurrir los sucesos de Julio las fuerzas de infantería del ejército de Melilla eran 12 mil 444 hombres entre destinos de plaza y servicio de armas, han perecido 6.531, más de la mitad, y los 5.813 que salvaron su vida, muchos estaban con licencia en la Península, otros desempeñaban destinos en oficinas, asistentes, etc., etc.

El fajín del general Silvestre

Comunican de Melilla que el comandante de la policía indígena, señor Heredia, ha traído a la plaza el fajín que le entregó un moro en el campamento de Dar Drius.

Examinado el fajín por el capitán don Gil Campo que prestaba servicio a las inmediatas órdenes del general Silvestre, lo reconoció como de la pertenencia de dicho general.

El fajín está forrado de cuero y tiene otras señales que revelan dicha procedencia.

Sábase que esa prenda se hallaba en poder de un cabileño de Beni-Tazin, el cual se la dió a otro moro para que la entregara a la policía indígena y se reconociera que este moro fué el que se presentó en Dar Drius con ocasión de hallarse allí el general Bargaño y avisó la existencia del fajín y también que es el mismo indígena que entregó los cordones del ayudante del general perteneciente al teniente coronel don Enrique Manera.

Discurso de un ministro jafliano

He aquí el texto íntegro del discurso pronunciado por el ministro jafliano Bannuna en su visita al cementerio de Monte Arait, juntamente con el secretario general de la Alta Comandancia señor López Ferrer:

«Grande es mi tristeza al acercarme a estas tumbas, en las cuales se entierra para siempre la gloria y la nobleza de una joven generación que a estas tierras vino para traerlos el progreso en cumplimiento de los sagrados deberes que la existencia entre vecinos impone.

Mi amargura es infinita al visitar esta mansión donde para toda una eternidad reposan los que en esta tierra del Mogreb vinieron y dieron su vida en aras de su honor.

Nada de ocultar que tanto yo como aquellos naturales de este país que se precian de buenos musulmanes, hemos llorado y lloraremos estas muertes, como han de llorarlas con lágrimas de sangre y maldición del cielo los propios hijos de nuestros venenos.

Más no hemos de echar en olvido que a veces los más honrosos afectos nacen después de cruenta lucha.

S. A. Maiey El Mshedi y todo su pueblo, piden a España entera, afectada por actos que para nosotros son una vergüenza, que ese monumento no signifique el mundo y eterno emblema de enmidad y odio, pues yo os aseguro que todo buen marroquí ha de ver en el



Primer aniversario
DEL FALLECIMIENTO DE

Doña Francisca Canet Roselló

que falleció el 11 de Septiembre de 1921, a los 73 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus desconsolados espíritus don Antonio Esteva Oliver, hijo don Juan (ausente), hijas doña Marie, Catalina, Antonia, Rosa y Josefina (ausentes), hijos políticos, hermanos, nietos, biznietos y demás parientes, ruegan a sus amistades se dignen asistir a alguna de las misas que, en sufragio del alma de la finada, se celebrarán el día 11 actual, de 6 y media a 9 de la mañana, en la Iglesia de los Capuchinos y por lo que les quedará eternamente agradecidos.

AUTOMOVILISTAS

Ha llegado la primera remesa del cochecito de calidad marca

NOVO

motor cuatro cilindros, dos magnetos, tipo aviación de tres asientos, el ideal para ciudad y turismo, el más confortable, sólido y elegante, completamente equipado, con tapicería de piel, rueda de repuesto con su neumático, faros, gasógeno, cuenta Kilómetros, parabrisas, bocina, capota kric-bomba y demás herramientas.

ENTREGA INMEDIATA

Agentes exclusivos para España: Sres. Segura, Bonnin y C.ª, Bolsería, 19.

Exposición: FOTOGRAFIA AMER, Quint, 19

testimonio de la magnitud del esfuerzo y la abnegación de un gran pueblo como España».

Madrid 8 a las 24

Tropas a Ceuta. Despedida

San Sebastián.—Ha zarpado de Puerto de Pasajes el vapor «Roma» con rumbo a Ceuta, conduciendo tropas del Regimiento de Sicilia y de Artillería de montaña.

Las han despedido las autoridades militares y un público enorme. El Príncipe de Asturias presenció la salida de dicho vapor desde el buque «Kangaro» donde animaba con los marinos.

El general Lossada a Marruecos.

El general Lossada confiere esta mañana con el señor Sanchez Guerra.

Por la noche partirá para Málaga en donde embarcará para Marruecos.

Noticias sueltas

Madrid 8 a las 20

Llegada del señor Montejó a San Sebastián

San Sebastián.—Ha llegado el señor Montejó, quien pasará unos días en esta ciudad.

Marchó el Subsecretario de Instrucción y vino el Director de Comunicaciones señor S. Lveia que se propone descansar aquí ocho días.

Almuerzo

San Sebastián.—El Ministro de Holanda ofrece un almuerzo en el Hotel Cristina a la misión holandesa, a los Jefes de Palacio y al ministro de Estado.

La corbeta «Nautilus».

San Sebastián.—El día 14 del actual la corbeta «Nautilus», saldrá de este puerto con rumbo al Ferrol.

Juegos florales en Palencia

Palencia.—En el Teatro Principal con toda solemnidad, se han celebrado los juegos florales, siendo reina de la fiesta la señorita Luz Martínez y mantenedor el Delegado Regio de los Positos señor Estrada.

El teatro estaba brillantísimo, asistiendo el ministro del Trabajo, señor Calderón.

Fué presidido con la fin natural el poeta don Luis Zapatero, Magistrado de la Audiencia de Avila.

Madrid 8 a las 22

La benemérita y el servicio de automóviles

Por iniciativa de la Dirección Ge-

saldrá de Palma los días 7, 17, y 27 de cada mes, el vapor

Para CETTE

MALVAROSA

admite carga. Consignatario
GABRIEL MULET E HIJOS

HOTEL VILLA VICTORIA

SITIO MAS FRESCO DE PALMA

Todos los Domingos y fiestas
CONCIERTO
por el cuarteto Real Segura

Restaurant de 1.º orden Vivero de langostas

Alabern

SASTRERIA de primer orden
Grandes existencias de
PAÑERIA CAMISERIA
a medida
NOVEDADES

Colegio Cervantes

1.º Y 2.º ENSEÑANZA ESTUDIOS ESPECIALES
Rambla, 74, (Cerca del Instituto)
APERTURA OFICIAL: 1.º de Octubre

neral se ha dotado a la benemérita de un parque de automóviles que han quedado establecidos en unos locales próximos al Colegio de María Teresa.

Además se instalará una escuela de conductores automovilistas, a los cuales se les proveerá de un diploma que les habilite para ejercer el cargo dentro del Instituto, usando un uniforme reglamentario, compuesto de gorra encarnada, gacetera, calzón y polaina, con el emblema.

Según determina la Real Orden de 23 de Mayo de 1921, se celebrarán concursos entre las tropas para cubrir las plazas de los alumnos.

Los coches llevarán sus marcas, y las matrículas, con el emblema del Cuerpo.

El centenario de la canonización de San Ignacio. Final de las fiestas.

Bilbao.—Como final de las fiestas religiosas del centenario de la canonización de San Ignacio, se ha cele-

HELANDOS TODOS LOS DIAS